

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ТЕЛЕФОН УГРЕДНИШТВА 1092

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092.

Стан Редакције и Администр.
Косовска ул. бр. 22.

Огласи се доју у Администр.
Цена утврђена.

Неплаћена се писма не приме-
у. — Рукописи се не враћају.

Писма, рукописе, новац и све
остало што се односи на лист,
слати власништву листа.

Адреса за телеграме:
„СТРАЖА“ — БЕОГРАД

Претплата за Србију
на пошти:
на годину . . . Дин. 12
шест месеци . . . 6
три месеца . . . 3
један месец . . . 1

Претплата за иностранство
на пошти:
на годину . . . Дин. 30
шест месеци . . . 15
три месеца . . . 7

Наше бојиште

— На фронту Плешћ—Кореник.—Бомбардовање Доњег Милановца.—

КРАГУЈЕВАЦ, 18 јуна.

15 јуна око 3 часа по подне непријатељ је почео тући својом артиљеријом наше положаје и вароши на Дунаву. Са фронтова Плешћ—Кореник—Базјаш—Молдана—Кореник непријатељ је утврдио 400 артиљеријских зрна и поред тога изабацио масу пушчаке и митровљеске муниције. И ако је ова палба трајала преко 12 часова она у војном погледу није имала никакву резултата. Наша артиљерија која је одговорила само местимично утврдила је десет пута мање метала него непријатељска. 16 јуна непријатељ је изабацио 7 артиљерских зрна на Доњи Милановац али није причињено никакве штете.

Италијанска Зелена Књига

Пре извесног времена била смо у могућности да са италијанске скуптинске трибине, на једној свечаној и исторјиској седници италијанског парламента, чујемо пре све и стварне мотиве која су одредили ток династичкој италијанској спољној националној и државној политици и данас желимо да их у спомену освесимо и на један zgodан начин критички проматрамо.

Из целе публиковане Зелене Књиге, на први поглед, опажа се, да збојија један особан и јако манифестован дух, дух узаманог неповерења, тог извештаченог пријатељства, знак напрегнутог удржавања из међу Италије и Аустрије, дотадашњих савезника и пријатеља.

По прочитању ове Зелене Књиге, као и по прочитању познате вербалне ноте коју је недавно италијанско посланство имало част доставити нашој влади, добије се један неосредан и жив утисак, утисак да је сва ранија италијанска политика била погрешна, заснована на погрешним принципима, потпомогнута нестварним иностраним интересима. Све да је утисак једне монументалне зграде која је упорно и раскошно зидава на једном влажном и клизавом тереву, са једним несолидним и несигурним темељом. И баш кад је зграда, која је скупо

стала, дозидана, показало се очигледно да је склона паду и непоуздана за становање, и одмах је срушена. Јер, и ако је скупо стала док се сазидала, ипак се ризиковало да буде убиствена и судбоносна за своје становнике.

Политика коју су преко тридесет година водили и исповедали чланови Тројног Савеза, а нарочито Италија и Аустрија, била је сталнополитика неповерљивости, насиљно и вештачки одржаваног интереса, политика угушвања своје савести и заклањања својих интереса. Увек је требало с пуним разлогом очекивати разилажање у интересима између Италије и Аустрије, потпуно конференцију и најзад дефинитиван раскид веза и слом и рушење тридесетогодишњег стварања, што је по сили логике морало бити. До скоро вођена политика у италијанској краљевини била је у дија метрици ја еклатантној противности са основним и најбитнијим интересима и родним, супротна осећањима и традицијима народним. Треба ноле пажљиво пратити еволуцију и стварање да наше Италије, па ће се врло лако констатовати да је целокупни склоп Италије у најштријој супротности са склопом и структуром конзервативне у реакционарне монархије.

Пре свега, италијанско јединство реализовало се у

борби и крвавим ратовима са Аустријом, и ни једна страна то не може да заборава. Затим демократски дух који потпуно прожема целокупни живот Италијана у зависти је са назадњачким и конзервативним схватањима Аустрије о држави, о народном животу и народним правима. Затим Италија је једна неоспорно компактна национална држава, док је Аустрија један национални миструм, један галиматјас од народа. Назад, целокупно васпитање које добија италијански народ и све могуће државне и приватне установе имају један неопобатно и чисто демократски карактер, док је све то у Аустрији сасвим у противном смислу. Па кад је све то тако, зар је могло у судбоносном тренутку бити неке подударности у интересима и схватањима оба народа? Не, није могло ни у ком случају.

А то су доказали и сами догађаји. Сви знамо да је у одлучном часу и у часу решавања својих најосновнијих интереса и у решавању своје самосталне државне и националне егзистенције, Италија, одрекла кооперацију Аустрији и Немачки у њиховом злочиничком ирзбојничком акту: нападу на културу и цивилизацију, нападу на личну и државну слободу и право. И тим својим гестом, одвајањем од својих дотадашњих савезника, Италија је доволно задужала културну Европу и јасно показала своју стварну вредност и културну и цивилизаторску способност. Италија је показала достојан својих великих предака који су на крви и праву створили да нашу демократију Италију. Она је показала да је један важан културни и демократски фактор са којим се мора озбиљно рачунати.

Епиграм

Једно питање

Венизелос дође ли на владу,
Двојни Савез? изгубиће јаду;
Венизелос не дође ли на владу
Тад ће Грчка доживети баладу.

То је мисо која данас влада
У краљу је нада и балада!
Што краљ ћути или се колеба
Објашњења томе вам не треба.

Ал' ја питам и народ и краља
(Савезничке жеље су истинске):
Да ли су преци интереси
Средства
Или' будућност нације јелинске?
М. Раскини

Рабош

Дошао је из Аустрије, и стаљно се настанио, као зубни лекар у крагујевачкој Палилули. Швабо је од главе до пете. Бог зна, да ли има и уредних докумената о својем лекарству. Аустро-угарски је поданик, и данас, и као и многи други, није интерниран, већ седи и даље спокојно, кезећи се свима, који говоре противу његове династике.

Кад год је била каква већа победа, над његовим земљацима, он се је крио и нисте га могли видети по цео дан. Кад је понова узет Пшемисл, његовој радости није билс краја. Уздицао је Немачку, а увиђавао руску војску, до крајности. Јутрос, када су два аустријска аероплана летела над Крагујевцем, и одузимали животе, неким нашим, он је пливао од радости; а није било заробљеника, који би прошао крај његове куће, а да га не погледа задовољно.

У кући тога вајног лекара српског, кога зову „шипером“ станују, ако се не варама, и два официра Врхов. Команде наше. Аргус

Бугарска и Немачка

— Одликавање једног бугарског генерала —

Локал Анцајгер доноси вест, да је цар Вилем одлаковао бугарског посланика генерала Маркова, ордемом Црвеног Орла, I степена.

Генерал Марков је пре неколико дана по позину кајзеровом посетио главни немачки стан, а затим бугарској влади послао извештај.

У софиским трезвеним круговима ово одликавање је прамљено са негодовањем и сви осуђују генерала Маркова, што је одликавање примло.

Претплата на „Стражу“ 1 динар месечно.

ЕВРОПСКИ РАТ



Јужни фронт: Штаб Српске Коњичке Дивизије са својим командантом и официрима. У овом рату као и у минулим, наша је коњица показала своју вредност. У свима крвавим бојевима, на Дрини, Сави и Дунаву, Колубари, свуда је она приполагла да се слава српског оружја што више рашири својим чувеним налетима, наша је коњица успела, да о њој непријатељ говори са највећим поштовањем.

У Галицији

— Страшни бојеви —
— Спец. извештај —

Букурешт, 18 јуна.
Букурештски допис. „Морнинг Пост“ телеграфски своје листу, да се у Галицији већ два дана воде страшне борбе. Немци су довели нове, свеже трупе и огромну количину муниције.

Руске трупе, чији је морал на истој висини на којој и првих дана ратовања, успешно одолевају огорченим нападима Аустро-Немаца. Губитци на обема странама су огромни. Покушај Аустрија Немца да пробију руски отпорни фронт осујећен је са великим губитцима по непријатеља.

Женски свет

Жена из отменог салона

Овога пута пружамо читаоцима једну верну слику, али само са основним потезима: слику жене из отменог салона. Замислите полутамну белу спаваћу собу, са другим пли-

шаним завесама и жанилским сликовима, са Рафаеловим сликама, високим и узаним вазама од кинеског порцелана, пуне грациозних цветова — замислите у тренутку када сунце није више румено и крупно, када је његова светлост бела и његов зрак топал: тада се у њој буди жена из отменог салона. Она је спавала у белом бокору веза и чипке. Жена је кошуља од танке свиле; кад је на телу она је розна. Галице су јој од свиленог батиста, узане и кратке, са кокетном валансије — чипком. Чарапа јој је од прног филекоа или одговара боји ципеле. Подвеза не обавија ногу, она се пружа њеном дужином.

Њени су покрети одлучни и васпитани. Она познате сваки свој манир и зна кад треба и кад сме да га употреби. Она је свесна своје дражи и захтева да се поштује њена спољашност исто онако као и њен углед. Ако је волите, ви морате да умете да волите, иначе сте јој одвратни и она ужива да вас понизи. Њој ласкају комплименти, само ако потичу од оног човека, за кога би и она имала комплименте. А кад воли она не признаје границе слободе, које је постављала док није волела. Покушајте да јој станете на пут, она пронаде.

Жена из отменог салона третира мужа тројако: као друштвену потребу; као оца своје деце и, ако га воли, као љу-

бавника, у противном, као уређено зло.

Њен основни идеал, то је раскош. Она је научена да се крече искључиво у раскоши, и сматра раскош као неопходну животну потребу. Ако је уклоњите из ње, она ће пропасти само зато, да би дошла до ње.

Жена из отменог салона није природна жена, али она постиже оно, што људи пишу у станију да постигну, ви помоћу вештачтва, ни помоћу мача. Ми крићујемо њу, зато што јој видимо, па ипак јој се потчињавамо, зато што је обожавамо.

Са малтјанског фронта

— Вауаће Плесца —

Рим, 18. јуна.
Главни штаб јевља да су италијанске трупе после огорчене борбе заузеле варош Плесца.

Шала

Господин (седећи са дијамом у ресторану): Госпођице, ја једем с-себе од силне љубави и узбуђења.
Госпођица: О, ја бих мени изабрала нешто укусније да једем.

тонски у улици della Sagrestia. И ви ћете разумети да је у малом свету Ватикана — микрокозму васионе — била мирољубива али грабљива инвазија Немца.

Одлазак ових подземних и моћних радника није сила лака операција. Ни један папа не би смео да узме иницијативу за то. Посао је свршила Италија.

МИСЛИ

— Љубав је створена од сна, идеала, надежде и симпатије; она је створена из психолошких радњи, које се тек по удаји — буде.

А. Димљ Син
— Млада девојка, која се улаје из љубави — не љуби човека за кога се улаје; она га претпоставља, а то није свеједно.

А. Димљ Син
— Човек увек зна: како, зашто, са чим љуби; жели познати за то.

ФЕЉТОН

ОСЛОБОЂЕЊЕ ВАТИКАНА

— Jean de Bounefon —

Немци и Аустријанци су учинили све да би бацали тижару папину међу токове италијанских кола готова да се устреме. Али, треба да се потврди, без страха да не буде демагошки чивенцијам, они нису успели у томе. Света Столица није подигла ни једну препреку националном ходу Италије.

Говорило се овде чак о деликатној ситуацији за време рата једног дипломатског кора акредитованог код папе. Амбасада Аустро-Угарске, амбасада Баварике, легација Турске, могу ли оне остати у Риму док се Италија бори против ових сила? Теорија, која се зове закон гаранција, одговорила је да, пошто овај закон обезбђује вантериторијалност Свете Столице. Зарав разумни

као је не, пошто амбасаде и легације код Ватикана могу постати швијунске школе против Квиринала.

Изванредни амбасадор Аустрије рзвбијали су се о репреставе таласе већ три месеца саветујућа Беноа XV да напусти Рим.

Немци — не Бјалов, већ специјални католички изасланици — беху вештији и перфиднији. Они су хтели да вава учини апел на католике из Америке и да се стави под њихову заштиту.

Беноа XV чувао се од крајњих солуција, и он је мислио само на интересе огромне величине и безграничне монархије које му је поверена: амбасадори, министри, изванредни изасланици земаља у рату са Италијом напустише Рим у правичном отпугу, са љубавним писмом којим се изражава жалбање, и — овде се погубљује лична вештина папине — текуће послове обављање трибунал рата (црквени апелациони суд).

Како је то дипломатско оруђе? Мало људи га познају, и његово постојање открива се са улугом спаливачком. Римска рата је један врло стар међународни суд који је судио спорне предмете, како грађанске тако и кривичне, који долазе са свају страна света пред папу. Не ишчезнувши, он је престао да суди кад је потамнела све говна сласт. Титула аудитора роте по стала је хонорарна, али је била сачувана: свака од великих сила чувала је једног титуларног. 1908, уредбом Саренти, Пије X оживео је трибунал, проширио његове старе функције, реорганизовао га је, створио паметну и компликовану процедуру. Нова рота је састављена из десет прелата, названа аудиторијом, који ће осигурати, за време рата, односе Свете Столице и земља у борби са Италијом која ће трпети њихово присуство.

На против, по саветима

понтификалне управе, почиње ексод научника и чепркала архива који су били освојали Ватикан и окупирани гали од дана када је Лав XIII отворио архиве историчарима света.

Покојни кардинал Хоенлоос дао је први пример немачке инвазије: искористио је слободу понтификалну и украо два важна писма Бизмаркских в понудно из Немачкој. Од овог узимања, методе су се по бољшале и комоликовале.

Може се тврдити да ће рат бити једно касно добродичество за архиве и библиотечке Ватикана, гае је лојалност германских научника чепркала, брисала, довадала — ак, већ тридесет шест година, са отвореношћу победиоца у освојеној земљи. Тамо где су Енгелс, Француз, Шпањолци видели једно поље за историјске студије дарежљиво понуђено од Лава XIII, Немци су нашли терен за шпиритизацију, врт за фалсафи-

ковње. По изузеку, Аустрија је била најжурнија и пошла је прва. 1880, она је основала Историјски Институт и наставила га је у Риму, у via della Croce. Господин фон Сикел, први директор, био је марљив подлицијски чиновник. Доцније, професор Пастор, доктор Хангалер и Шарпер били су више политички него историјски мислоници.

Аустријанци нису ни кад престајали да раде, у Риму, заједнички са Русима, чији је Римски Институт дело покојног кардинала Хергенретера.

Угарски Институт је приватно предузеће које је опирао епи колату краљевине. Његова душа била је душа врло германског кардинала Шланха.

Немачка има још при Ватикану Goethegesellschaft, друштво са хиљаду руку основано за одбрану католичке религије.

Тевтонски колеж Санто Анима, кол ж не мање тев-

тонски у улици della Sagrestia. И ви ћете разумети да је у малом свету Ватикана — микрокозму васионе — била мирољубива али грабљива инвазија Немца.

Одлазак ових подземних и моћних радника није сила лака операција. Ни један папа не би смео да узме иницијативу за то. Посао је свршила Италија.

МИСЛИ
— Љубав је створена од сна, идеала, надежде и симпатије; она је створена из психолошких радњи, које се тек по удаји — буде.
А. Димљ Син
— Млада девојка, која се улаје из љубави — не љуби човека за кога се улаје; она га претпоставља, а то није свеједно.
А. Димљ Син
— Човек увек зна: како, зашто, са чим љуби; жели познати за то.

Од недеље почиње да излази у „Стражи“

Са Наполеоном у Русији

— Мемоари Хајриха фон Роса —
СА ОРИГИНАЛНОГ ИЗДАЊА
у преводу ВЛ. Н. — ЗОРЈАНОВА

Ова необично интересантна књига, која је својом уметничком обрадом и непристрасним излагањем изавала вредно допадање код свију љубитеља Великог Императора, чврсто верујемо, да ће у својој првој појави пред нашу читалачку публику наићи на исти пријем.

Писац је учествовао као пуковски лекар у чувеном Наполеоновом походу у Русију. Његови су описи врло живи и потпуно одговарају историским подацима.

Дело је писано у Петрограду 1832 године, на немачком језику. Доцније је преведено на француски, шведски, енглески и руски језик.

Излазиће око месец дана.

Аустрија и Румунија

— Преговори о даљој румунској неутралности —

Из Женеве саопштавају да се између бечке и букурешке владе још воде преговори о компензацијама, које би Аустрија имала да уступи Румунији, да ова остане до завршетка рата неутрална.

У женевским политичким круговима држе, да преговори неће успети, пошто Беч не пристаје на какве уступке пре завршетка рата, већ пак по ликвидацији. Букурешка влада се држи веома резервисано у преговорима.

У Дарданелима

Акција талијанске флоте

Рим, 18. јуна.

У акцији против Дарданела узеше учешћа и талијанска флота, II класне крстарице и оклопаче са великим бројем торпедера!

Оклопаче првогласне штитиће улаз у Јадранско море од подводних бродова, као и онемогућаваће сваку акцију аустријске флоте у Јадранском мору.

Холандија

— је готова за војну —

Холандски јавствени доноси вести, да је холандска влада предузела све нужне мере, како би сачувала своју неутралност.

Амстердамски „Дневник“ доноси, да је холандска влада предлог Скупштине о поруцбени 4 подводних бродова, и две крстарице. Раходи на ове бродове изнеће око 6 милијона холандских форината.

из неутралности

Уметнички концерт

— За Орлеане и Босније —

Крушевач, 14 јуна.

Синоћ је у Крушевцу у башти хотела „Такова“ изведен на опште задовољство уметнички концерт од осам тачана са лутријом раније продатих срећана. Овај концерт је приредио овлашћени студентски оркестар уз суделовање г. г. Браће Фрајта а у корист Сремаца и Босанаца. Програм: 1.) „Српско-руски марш“ од г. Ј. в. Фрајта; 2.) „Моје благо“, валцер од Бекузија; 3.) „Словенска увертира“ од Титла; 4.) „Де-дур“ — концерт за виолину — соло г. Војтех Фрајт; 5.) „Арапска серенада“ од Соленија; 6.) „Српска фантазија“ од г. Јов. Фрајта — соло г. Војтех

дан од лекара француске мисије добио је на лутрији једне српске опанке, што је изазвало опште допадање. Кад господин Француз пође и врати се у своју домовазну, он ће имати показати: шта ствара славу наше Историје!

Иницијативу за овај концерт дао је г. Александар — Ана — Протић, студент (у Швајцарску), који и сам гаји музику и прогаира је; он је један од вредних омладинаца, уз то веома нежан и скроман; он увек показује акције. Председник „Црвеног Крста“ г. Богдан Јакшић заслужио је пуно признање својим радом још од почетка ратних дана. Башта хотел „Такова“ била је врло добро уређена; при мерна чистоћа је владала свуда, и сви су отишли са овог концерта потпуно задовољни. Само, ја стављам једну примедбу: да би далеко више прихода пало, да је био концерт данас, када је недља. Ну, то ће се учинити друга пут. У ово доба, када овде нема позоришта, овакви концерти су прави насупни хлеб за нас овде.

Ето, то је, што се могло да каже.

М. РАСИНСКИ.

Дневне вести

Седница Народне Скупштине
На првој седници Народне Скупштине, која ће се одржати 20. јуна, утврдиће се само дневни ред за 22. кога дана ће се одржати седница.

Кнез Трубецкој у Нишу

Руски посланик на нашем двору, који се бавио у Петрограду 20 дана допутоваће концем овог месеца у Ниш.

Председник Народне Скупштине

Г. Андра Николић, председник Народне Скупштине допутоваће је јуче из Бање у Ниш.

Посетили г. Пашкић

Јуче пре подне грчки, италијански и енглески посланици посетили су г. Пашкића и задржали се подуже у посети.

Унапређење виших официра

Указ о унапређењу виших официра биће објављен 29 јуна, којим ће бити произведено и неколико пуковника у чин генерала.

Суђење опшчарима

Испитивање по опшчарској афери приводи се крају. Квалитетно је: да сви употребљени опанци, којима је наша војска у времену најгоре непогоде била снабдевана нису ваљали, такође и они који нису употребљени не ваљају.

Врховна команда констатовала је, не само да опанци нису били за употребу него је њихова употреба страховито утицала на морал у војсци.

Суђење ће бити концем овог месеца.

За београдске новинаре

Шеф београдског Пресбироа умалио је управника београдског телеграфа да изволи одобрити београдским редакцијама да могу још у телеграфу, преписивати депеше које се односе на билтене Пресбироа.

Унапређење

Наши пријатељ, делегат Управе Војног Тех. Завода, један од најсавеснијих ку-

рира, г. Димитрије Вујаћ — Вујовић, резервни поручник унапређен је у чин поручника и г. Живота А. Милан — в. резервни наредник, тешке артиљерије унапређен је у чин поручника. Честитамо.

Нови заробљеници

Јуче је стигло у Ниш 154 заробљеника које је заробила наша војска, у последњем нападу код Мишарске аде.

Уминут карантин

Услед тога што је у Србији потпуно опала зараза, између Бугарске и Србије уквинут је карантин.

Нов официр

Г. М. Жуњић, жандар мериски наредник, који је

био на служби при управи града Београда, унапређен је у чин пешадијског поручника.

Неплата сиротињској помоћи

Сутра 20. ов месеца, извршиће се исплата сиротињске помоћи по реонима.

† Драг. А. Михајловић

16. јуна преминуо је у Београду Драг. А. Михајловић цариник београдске царинарнице. Г. Ценић опростави се прикладним говором са покојником у име свију цариника, приложио је на гробу покојник кром леп венац од стране његових другова.

Бог да прости доброг друга Михајловића.

Последње вести

На Сави и Дунаву

— Преглед наших операција у првој половини месеца Јуна. —

НИШ, 18. јуна. — У првој половини овог месеца имали смо дуж Саве и Дуњева неколико озбиљнијих сукоба са непријатељем. Ако не по јачини ангажованих снага а оно бар по постигнутим резултатима ти сукоби који су дошли после дужег затишја могу се сматрати као доста значајни. Први је сукоб био на Молдавском Острву на Дунаву у времену између 25. маја и 2. јуна. Позади овог острва у Дунавском рукавцу непријатељ је отправљао једну лађу и други пловни материјал. У намери да унишимо тај пловни материјал која је ту био прикупљен у изв. свој намери и да извршимо заробљавање непријатељске посаде на острву, ми смо 5. јуна по подне напали непријатељску посаду на Молдавском Острву.

Једно наше одељење одвезло се на чамцима и искрцало се на острво. Иако дочекао пушчаном ватром то је одељење, под заштитом наше успешне артиљериске ватре, брзо отпочело наступати ка непријатељским рововима. Присебно и вештом употребом бомби и претели бајонетским судором наши су тако прелали непријатеља, да се цела посада, четни командар, три подофицира и 29 војника пр. дало.

Заробљену посаду чинили су искључиво М. ђ. ри. По том, пошто је уништено и запалено све што се није могло однеи од војничког материјала, наше је одељење прениело заробљену посаду, све његове ствари и остали војнички материјал на нишу страну. За то време наша је артиљерија довршила уништавање непријатељског пловидског парка.

Циљ нашег напада на Молдавско Острво био је потпуно постигнут

Да би умањено овај наш успех, непријатељ је након два дана напао и заузео нашу Мишарску аду, и заробиа нам једног подофицира и 14 војника. Овај свој успех непријатељ је после неколико дана платио десетоструким губитком, као што ће се видети доцније.

12. јуна вођена је борба на острву Оградани, одет на Дунаву. Још 8. јуна, одвече, после краће артиљериске борбе, једно наше одељење прешло је на то острво и искрцало разнегте живе помоћу којих су се имале да пале непријатељске мазе. Пошто се припремао неколико дана, непријатељ је покушао да нас отера са острва Оградане.

12. јуна око 1 часа по подно, он је под заштитом јаке митралеске и артиљериске ватре успео, да се искрца на западни врх острва. Борба која је тада настала између нас и непријатеља била је врло упорна и трајала је читавих 12 сата. Непријатељ је најзад с тешким губитцима био протеран с острва. У нашим су рукама остала 24 непријатељске заробљене војника. И ако је иницијативу за сву борбу узео сам непријатељ, пошто се претходно добро спремио он је претрпео пр. раз благодарени упорној одбрани, а потом одлучном нападу наше мале острвске посаде и умешном раду наше артиљерије.

Још живије него борбе код Молдаве и код Оградане, била је борба, која се 14. јуна водила код Мишарске аде. Као што је речено, 7. јуна непријатељ је био успео да заузме Мишарску аду, али већ 14. јуна ми смо му аду претели. Тога дана око 3 часа изнутра ми смо прели Саву и искрчили се на аду. Једним снажним јуршеом на бајонет и бомбама ми смо невероватном брзином постали господари целе аде. Са је непријатељска посада која је у почетку борбе бројала око 150 људи заробљена. Поред тога задобили смо на Мишарској ади знатан плен: 106 пушака 5 сандука муниције и 6 чамца и мноштво другог војног материјала. У свима овим борбама које су се у последње време водиле дуж наше северне границе, надмоћност наших трупа над непријатељем позведочала се наново. Наше су трупе показале необичну упорност у одбрани а и то тако велику смелост и снагу у нападу.

Руско бојиште

ПЕТРОГРАД, 18. јуна. — Саопштење из меродавног извора. — Ево кратки преглед операција непријатељске флоте: 15. јуна непријатељ је са једном обалском оклопачом типа „Сибфрид“ са четири кр-

старице више торпедера и неколико лађа за чишћење мина предузео операцију код Курландске обале у области Виндаве. Бомбардовање је пристаниште Виндаву и покушао да искрца мали континент трупа.

Бомбардовање пристаништа са оклопаче које је трајало 15 минута остало је без успеха. Непријатељска крстарица и торпедери морали су се после краће артиљериске борбе повући на југ. Корпус који је имао да се искрца приближавајући се у шалупама обали запао је под нашу ватру и одбијен је. За време чишћења мина један непријатељски брод наишао је на једну нашу мину и потонуо. Ми нисмо имали никакву штету ни на суви ни на мору.

Питање Баната

— Румунске претензије —

БУКУРЕШТ, 18. јуна
Говорећи о румунским претензијама букурешки листови доноси да је између Румуније и Царског Споразума постигнут споразум о питању о Буковини и Ердељу. Како пак, у питању о Банату Русија и даље стоји на гледишту да он има да припадне Србији, то се између Сила и Румуније воде преговори који би имали да задовоље обе стране.

Опсада Трста

— Припремање за опсаду —

РИМ, 18. јуна.
Римска Телеграфска Агенција јавља, да су у главном италијанском штабу завршене све припреме за опсаду Трста.

У војним круговима се рачуна да ће опсада трајати најдуже два месеца.

Бенизелосова влада

— Бенизелос тражи одрешне руке —

СОЛУН, 18. јуна.
После конференције са првацима своје странке Бенизелос је отишао у двор где је имао разговор са краљем, коме је знатно боље.

Бенизелос је пристао да се прими образовања владе, али тражи да му краљ да одрешне руке да са Силама Ч. тврног Споразума може да склопи споразум о учешћу Грчке у акцију против Немачке, Аустрије и Турске.

Држи се као сигурно да ће краљ пристати на захтев Бенизелосов.

Грчка и Споразум

— Савезници окупирали грчко острво —

СОЛУН, 18. јуна.
Савезници су окупирали грчко острво Гунџи. На протест грчке владе, командант савезничке флоте је изјавио да је окупација извршена из стратеских разлога и да има приватан карактер.

Херојима српским

Ја, па ја! Ја, па ја!
Па ко си ти?

ЧИЧА ПАНТА КОСТИЋ
код „АРАПИНА“

МАКЕДОНСКА УЛИЦА

Чуј Србине и војско српска!
Од данас, на сваки дан точим СРПСКИ ПИЛЗЕН и то из хектолитра:

Чаша од 3 дјцл	0 30 дин.
Кригла од пола латра	0 40 "

МЕРА ТАЧНА МЕР/ ТАЧНА

Вино вардарско, Вардарци доноси. Шљивовицу шумадинску Шумадинци доноси.

Чувени мезаџији и увек тече шкенџића, кад поједеш тебе се као путер.
Е ал то само ЧИЧА ПАНТА, уме и зна да услужи тако своје госте.

Опет ја, па ја!
Чујте Витезови!

Покретајте код ЧИЧА ПАНТЕ КОСТИЋА — „АРАПИНА“
МАКЕДОНСКА УЛИЦА

Са превеликим болом јављамо сродницима, пријатељима и познаницима, да је наш никад непрекаљени суруг и отац

† ЈОВАН ЛАЗОВИЋ
велики судија из Црне Горе

преминуо код своје ћерке, где је на лечењу био, у Батуми на Кавказу, далеко од своје миле и драге отаџбине коју је неизмерно љубио и за коју је свој мученички живот жртвовао; неимајаше среће да доживи да види српску победу и славу, што је била његова највећа жеља.

ОЖАЛОШЋЕНИ:
Несретна жена Милица; деца Владимир, Љубомир, Јулија и Олга; снаха Софија.